

# 自治区政协十一届三次会议胜利闭幕

## 吴英杰洛桑江村齐扎拉庄严出席 丁业现讲话

商报讯(西藏日报记者 张尚华)为期5天的政协十一届西藏自治区委员会第三次会议圆满完成各项议程,10日下午胜利闭幕。

吴英杰、洛桑江村、齐扎拉、庄严、罗布顿珠、边巴扎西、何文浩、白玛旺堆、刘江、王卫东、陈永奇、列确、巴桑等出席大会,热烈祝贺自治区政协十一届三次会议闭幕。

区委常委副书记、区政协党组书记丁业现作闭幕讲话。

自治区政协副主席高扬主持闭幕会。

自治区政协副主席珠康·土登克珠、策墨林·单增赤列、洛桑久美、宗洛·向巴克珠、萨龙·平拉、阿旺·阿沛·晋源、王亚南、桑杰扎巴、卓嘎、雷桂龙、扎西达娃在主席台前排就座。政协十一届西藏自治区委员会常务委员在主席台就座。

16时许,高扬宣布闭幕大会开始。他首先代表政协十一届西藏自治区委员会和全体与会委员,向吴英杰书记等自治区党政军领导同志以及自治区老领导列确、巴桑同志出席闭幕会表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,政协十一届西藏自治区委员会第三次会议,在自治区党委的高度重视和坚强领导下,经过大家的共同努力圆满完成各项议程。在新的历史起点上,让我们更加紧密地团结在以习近平同

志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻落实中央政协工作会议和区党委政协工作会议精神,在全国政协的精心指导和区党委的坚强领导下,在政协党组的直接领导下,把各界别群众紧密团结在党的周围,增进共识、汇集智慧、凝聚力量,更好地发挥人民政协在推进国家治理体系和治理能力现代化中的重要作用,奋力开创新时代人民政协事业新局面。

大会审议通过政协十一届西藏自治区委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议;审议通过政协十一届西藏自治区委员会提案委员会关于政协十一届三次会议提案审查情况的报告;审议通过政协十一届西藏自治区委员会第三次会议政治决议。

丁业现在讲话中指出,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。全区政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把服务实现“两个一百年”奋斗目标作为工作主线,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持团结和民主两大

主题,切实承担起把党中央决策部署和区党委对人民政协工作的要求落实下去、把各方面智慧和力量凝聚起来的政治责任,突出维护国家和社会稳定、巩固脱贫攻坚成果、全面建成小康社会三项工作重点,围绕中心、服务大局,奋力开创西藏政协事业新局面。

丁业现要求,一要始终坚持党的领导,旗帜鲜明讲政治。牢记人民政协的初心使命,把加强政协党的建设作为一项长期的系统工程,一以贯之、常抓不懈,把坚持党的领导贯穿到政协全部工作中,增强政治定力、落实政治责任、强化制度意识,切实落实党对人民政协工作的各项要求。

二要紧扣履职“中心环节”,凝聚人心和力量。深入学习领会习近平总书记关于人民政协工作的重要指示的深刻内涵,充分发挥人民政协作为最广泛爱国统一战线组织的作用,坚持大团结大联合,围绕区党委、政府中心工作,在学习中以求共识,在宣传中以共勉求共识,在履职中以共事求共识,更好地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

三要发挥专门协商机构作用,担当履职尽责求实效。坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,多谋引领之策,多建管用管用之言,多聚同心

同行之力,多尽固边稳藏之责,多做固本强基之事,积极推进党和政府重要决策部署落地。

四要加强党的建设,切实担负起管党治党责任。以党的建设为统领,全面推进政协党的政治、思想、组织、作风、纪律建设,把制度建设融入其中,改进工作方式方法,落实好党建工作责任制,把抓好党建融入政协履职工作,扛起全面从严治党主体责任,不断完善政协党建工作的制度供给,推进政协系统党建工作形成强大合力。

丁业现强调,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心使命、共同团结奋斗,不断谱写新时代西藏政协事业新篇章,为决胜全面建成小康社会、建设社会主义现代化新西藏作出新贡献。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

在主席台就座的还有:多托·桑顶·多吉帕姆、德庆曲珍、维色·其美仁增、巨建华、李文汉、尼玛次仁、纪国刚、马升昌、王峻、许成仓、甲热·洛桑丹增、多吉次珠、坚参、汪海洲、石谋军、张永泽、张延清、孟晓林、江白、张洪波、朱雅频、土旦赤列等。

应邀列席本次会议的有:在藏全国政协委员,不是委员的区政协机关负责同志,各市(地)政协主席、统战部长。

### 吴英杰在参加那曲市代表团审议时强调

## 只争朝夕不负韶华 立足实际开拓创新 崇尚实干狠抓落实 全力推动那曲改革发展稳定各项事业实现新突破迈上新台阶

商报讯(西藏日报 蒋翠莲 陈跃军)11月10日上午,自治区人大代表、自治区党委书记吴英杰在参加自治区十一届人大三次会议那曲市代表团审议时强调,要增强“四个意识”,只争朝夕、不负韶华,立足实际、开拓创新,崇尚实干、狠抓落实,全力推动那曲改革发展稳定各项事业实现新突破、迈上新台阶。

何文浩、刘江、王峻、多吉次珠、朱雅频等参加审议。

审议中,代表们立足各自岗位实际,就推动经济高质量发展、维护社会稳定等重点问题积极发言。吴英杰认真听取发言,不时插话询问,气氛十分热烈。当扎西平措、李成统两位代表谈到安多县、聂荣县大力发展特色产业,积极为民办实事,脱贫形成了“百姓动嘴、干部跑腿,干部辛苦、百姓幸福”格局时,吴英杰指出,要总结提炼务实管用的好经验好做法,确保可复制、可推广;要加快推进高原特色农牧业发展,深入推进极高山地区生态搬迁工作,积极扩大对内对内地兄弟省市的开放力度,促进农牧民不离乡、不离土持续增收致富。当吾金才塔代表谈到嘉黎县千方百计巩固脱贫攻坚成果时,吴英杰强调,要按照够用实用耐用的原则推动适度规模集中,提高农牧区公共服务

能力,依托麦地卡湿地优势发展旅游,解决饮水难用电难等群众最急最盼最忧的问题。当次仁措旦代表谈到比如县加强基层党组织建设时,吴英杰要求,要突出政治功能,全面推进基层党组织标准化建设,努力建设听党话跟党走、善团结会发展、能致富保稳定、遇事不糊涂关键时刻起作用的坚强战斗堡垒。

吴英杰完全赞同政府工作报告、人大常委会工作报告、两院工作报告和《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例(草案)》等。

吴英杰从社会大局持续和谐稳定、脱贫攻坚成果巩固、干部作风好转,人民获得感幸福感安全感增强,生态环境向好,党在基层的执政能力加强,各族群众拥护社会主义制度、社会治理进一步向“我要稳定”转变等方面充分肯定了那曲市近年来各项事业取得的成绩。他强调,要坚定坚决地贯彻习近平总书记和党中央的决策部署,坚持把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标,紧扣全面建成小康社会目标任务,始终保持工作连续性,把巩固脱贫攻坚成果、维护社会和谐稳定等重点工作抓在手上,丝毫不放松、不懈怠,用对以习近平同志为核心的党中央绝对忠诚的态度抓好各项工作任务落实。

一要深刻阐释、大力宣传工作成绩、群众幸福生活与“十三个显著优势”的密切关系。要大力宣传习近平总书记和党中央的亲切关怀,让习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位深深扎根在西藏各族干部群众心中;要大力宣传全国人民的无私支援,让“中华民族一家亲”的思想深深扎根在各族干部群众心中;要采取群众喜闻乐见的方式,深入解读“十三个坚持和完善”等一系列精神实质,确保各族群众深知惠在何处、惠从何来,坚定地感恩、听党话、跟党走。

二要坚持精准再精准,切实巩固脱贫攻坚成果。要坚持尽力而为、量力而行、节约为先,正确处理重大项目与民生项目,城镇就业和就近就业、不离乡不离土、能干会干,扶贫搬迁向城镇聚集和向生产资料富裕、基础设施相对完善地区聚集的关系,加快发展冷链技术解决好商品流通等问题,加大科技创新力度缩短牦牛出栏周期,切实做好宣传教育引导牧民群众转变观念,通过改革创新不断壮大畜牧业发展,确保脱贫真贫、真脱贫;要坚持既管“肚子”又管“脑子”,坚持扶贫同扶志扶智相结合,用好脱贫攻坚生动教材,引导贫困群众转变观念、自力更生、艰苦奋斗,靠自己勤劳的双手脱贫致富奔小康。

三要瞄准全面建成小康社会短板发力,不断增强各族群众的获得感幸福感。要时刻把各族群众的安危冷暖放在心上,把资金更多地向基层倾斜、向农牧区倾斜,解决群众关心的热点难点问题,优先发展教育,推进健康西藏建设,健全社会保障体系,切实把好事办实、实事办好,提高各族群众的幸福指数。

四要坚定地贯彻习近平总书记关于治边稳藏的重要论述,坚决维护那曲社会大局和谐稳定。要增强忧患意识、发扬斗争精神,坚持以防患于未然为原则做工作,以防止出大事打基础做准备,以敢于担当落实责任为标准看干部,认真贯彻落实区党委既定维稳措施,深入开展反分裂斗争,坚持宗教中国化方向,依法管理宗教事务,教育群众理性对待宗教,过好今生的幸福生活,确保社会大局持续和谐稳定。

五要以永远在路上的韧劲推动全面从严治党,加强党的基层组织建设。要把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题和党员干部的终身课题,坚持“三个牢固树立”,把党要管党、从严治党落实到每个工作环节中,督促广大党员干部讲纪律、守规矩,担当作为、无私奉献,为新时代西藏长足发展和长治久安作出新的更大贡献。

## 自治区十一届人大三次会议继续分组审议

### 吴英杰齐扎拉庄严参加

商报讯(西藏日报记者 袁海霞)10日,自治区十一届人大三次会议继续分组审议西藏自治区民族团结进步模范区创建条例草案修改稿及表决稿,自治区十一届人大三次会议选举办法草案、自治区十一届人大教育科学文化卫生委员会主任委员人选表决办法草案、各项决议草案,酝酿各项候选人名单草案,推选监票人。

自治区领导吴英杰、齐扎拉、庄严、罗布顿珠、边巴扎西、何文浩、白玛旺堆、刘江参加各代表团审议。

审议中,代表们直抒胸臆、各抒己见,谈感受、提建议、助发展。代表们一致认为,制定西藏自治区民族团结进步模范区创建条例,是贯彻落实习近平总书记关于民族工作和治边稳藏重要论述的具体体现,是铸牢中

华民族共同体意识的重要举措,是推进民族事务治理体系和治理能力现代化的必然要求,顺应了全区各族人民的迫切期盼,是一部旗帜鲜明、根基牢固、凝聚民心的重要地方性法规,对推动西藏长足发展和长治久安具有重要意义。

代表们表示,西藏自治区民族团结进步模范区创建条例草案创造性地贯彻落实习近平总书记关于民族工作和治边稳藏的重要论述,完全符合宪法精神和西藏各族人民的意愿,也完全符合党的十九届四中全会关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重要要求,把西藏各族人民维护国家安全和民族团结的共同意志升华为法律要求,为巩固国家安全和民族团结,维护西藏长足发展和长治

久安提供了法律保障,充分彰显了社会主义制度和法治优势。

代表们认为,我区民族团结事业有悠久的历史、光荣的传统、宝贵的经验、伟大的成就,特别是党的十八大以来,各民族交往交流交融空前繁荣,为民族团结进步事业赋予了新的时代内涵,是我区各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的集中体现。西藏自治区民族团结进步模范区创建条例草案代表了西藏人民的根本利益,表明了西藏人民的共同意志,回应了西藏人民的热切愿望,发出了人民的共同心声。条例草案充分体现了增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,充分体现了马克思主义国家观、民族观、历史观、文化观及宗教观,

充分体现了“两个一百年”奋斗目标的价值导向。条例草案的内容、责任、要求十分明确,为我区创建全国民族团结进步模范区、建立坚如磐石的民族关系明确了方向、指明了路径。

代表们表示,西藏自治区民族团结进步模范区创建条例草案在立法过程中,认真贯彻了科学立法、民主立法、依法立法的要求,符合党中央和自治区党委有关决策部署的要求,采取多种形式广泛征求了意见,充分吸收了各方面的意见、建议,积极回应了各方关切,框架合理、内容得当、语言精练。同时,建议加大法规的宣传执行力度,加快法规配套制度的出台。

自治区其他省级领导同志参加了各代表团分组审议。